
ATA DA REUNIÃO DO CONDIN REALIZADA POR VIDEOCONFERÊNCIA NO DIA 17 DE
JULHO DE 2023

Aos dezessete dias do mês de julho de 2023 às 20h07min, a coordenadora do CONDIN –
Conselho Diretor Nacional – Fátima, declarou aberta à reunião do CONDIN, contando com
a presença de Valdirene do CONDIR Nordeste, Silvio e Dilva do CONDIR Sudeste,
Coutinho do CONDIR Sul, Neuzemi do CONDIR Centro-Oeste, Alzenir do CONDIR Norte,
Jesuliana Secretária Executiva do CONDIN. Fátima justificou a falta do Claudimar e
solicitou a Neuzemi que fizesse a oração inicial. Em seguida, informou que no dia 19 de
julho será o lançamento do tema e lema do 22º ENA, solicitando ampla divulgação nos
CONDIR’s e pediu para realizarmos a leitura da encíclica Fratelli Tutti, não somente o
capítulo (capítulo 4) que será trabalhado no ENA. Lembrou da proposta de tentar levar 50%
de membros que ainda não participaram do ENA e da data do ENA, de 7 a 12 de julho de
2025. Serão disponibilizadas 600 vagas, sendo 400 adultos, 200 jovens e mais as crianças.
Disse que o CONDIR Nordeste está realizando um trabalho objetivando a meta de 50%
proposta e perguntou o que cada CONDIR está realizando. Alzenir disse que CONDIR
Norte será iniciado um trabalho após a divulgação do lema e tema do ENA. O CONDIR
Sudeste realiza um trabalho de motivação e incentivo. O CONDIR Sul está trabalhando
com os estados e desenvolvendo um projeto para arrecadar verba para custear a viagem.
Neuzeni disse que o único evento programado é o baile. Parte da renda é destinada ao
ENA. Valdirene falou que o Nordestação está sendo considerado um Pré ENA. Serão 120
participantes, sendo que 50% das vagas destinadas a pessoas que jamais participaram. O
próximo item da pauta: DNC. Silvio informou que houve bastante divulgação. Ele tem
enviado mensagem aos tesoureiros solicitando empenho na motivação aos estados e
cidades. Dando continuidade a pauta foi tratado o item “atualização do cadastro no Família
MFC”. Fátima disse que a coordenação está ciente dos problemas e estão tentando
resolvê-los e comentou que Silvio teve uma conversa com Junior relatando esses
problemas. Informou que foi sugerido uma comissão para conversar com a Pronano. Silvio
disse que eles falaram que na próxima semana dariam uma solução ao problema. Coutinho
falou que está com dificuldade de fazer com que as pessoas realizem o cadastro no
sistema. Eu perguntei o motivo. Coutinho disse não saber e informou que tem visitado as
cidades para explicar e motivar o cadastramento. Fátima disse que talvez possa ser a falta
de conhecimento dos membros sobre o que é o DNC, a Rifa e a importância do
cadastramento, por isso é importante o trabalho de informar que ele vem realizando.
Alzenir disse que não sabe a quem relatar quando há problemas no sistema. Sugeriu a
criação de uma comissão para ser ponto de contato dos CONDIR’s. Fátima disse que a
comissão já está sendo formada e as pendências no sistema serão resolvidas aos poucos,
pois dependem da Pronano. Valdirene disse que o Nordeste questionou a demora de
realizar as publicações no Instagram. Eu disse que Ivick informou que no Instagram há um
limite de publicações que podem ser realizadas no dia. Fátima disse que irá verificar e trará
uma resposta e Valdirene falou que conversará com o responsável do SERCOM NO, pois
ela trabalha com a rede social da POSCOM. Próximo ponto da pauta trazido por Fátima
informou da ida do secretário do Ministério do Desenvolvimento Social ao CONDIR. Então,
Fátima solicitou o encaminhamento dos projetos realizados nos CONDIR para serem
apresentados ao secretário e completou, que os dados solicitados serão usados para que
os projetos possam receber subsídios governamentais. Enfatizou que não são ações
sociais. Aproveitando informou que o mesmo material será postado no Portal para que
todos tenham acesso e conheçam os projetos que são desenvolvidos. Fátima comentou

“Acolher, escutar, sentir � amar par� agir”
Coordenação Nacional do MFC / 2023-2025



que Valdirene fez um formulário no Google solicitando as informações aos estados e
sugeriu que os demais fizessem o mesmo. Valdirene disse que envia o formulário para
quem precisar. Alzenir pediu a palavra e perguntou quantas pessoas vêm com o
secretário? Fátima disse que ele não informou, mas enviará email pedindo essa
informação. Fátima lembrou que temos dois meses até a realização do CONDIR e
perguntou ao Silvio com o prazo necessário para realização da tabulação dos dados. Ficou
acertado que a data limite para envio dos dados seria dia 20 de agosto. Em seguida,
informou que na reunião da rede Espere em Brasília estiveram presentes, ela, Rubens e
Gorete. Disse que,reuniram com os 24 multiplicadores para repassar a reunião de Brasília
e solicitou aos CONDIR’s a realização de pelo menos duas ESPERE, uma para jovens e
outra para adultos. Os multiplicadores irão se reunir para decidir como será realizado o
trabalho. Eles contactaram os CONDIR’s para conversar como o CONDIR pode cooperar.
Marcelo está preparando o material de divulgação. Informou ainda, que no período de 20 a
22 de outubro acontecerá em Bogotá, Colômbia o ESPERE internacional e o Rubens vai
representar o MFC, por isso sua ausência no ACAJOV. Alzenir perguntou sobre as metas
do ENA. Fátima quis saber quais eram as dúvidas dele. Alzenir disse que em todo ENA são
apresentadas as metas que serão trabalhadas no triênio e falou alguns pontos que foram
colocados na AGN e perguntou como serão trabalhadas. Valdirene disse que o Nordeste
tem cumprido as metas, nucleação, reativação. Fátima disse que o CONDIN tem um
projeto para o triênio, nucleação e jovens. A carta ao congregado é uma orientação para
que os CONDIR’s pudessem desenvolvê-lo. Completou que com relação a nucleação cada
CONDIR tem autonomia para desenvolver suas atividades, mas podem pedir ajuda.
Quanto aos jovens, o trabalho está sendo desenvolvido. Relacionado a fé e a
espiritualidade, a Irmã Alzenir está programando um encontro com os Assessores
eclesiásticos para que conheçam o MFC. Alzenir perguntou como os outros CONDIR’s
estão trabalhando as orientações da carta, para saber se o CONIDR Norte está
conseguindo realizá-las ou não. Então, Fátima perguntou se a sugestão dele era que cada
CONDIR apresentasse o que vem realizando. Alzenir disse que a impressão que estamos
trabalhando separado, CONDIN e CONDIR, e sugeriu que na próxima reunião
trouxéssemos um encaminhamento para que todos os CONDIR’s trabalhassem juntos.
Zildomar ponderou para que conversássemos em nossas reuniões sobre o que cada um
tem feito e o que pode ser feito. Fátima disse que colocará esse item na pauta da próxima
reunião. Todos concordaram. Silvio informou que os balancetes, livro caixa de janeiro a
junho e as apresentações do SENFIN estão no Portal. Também pediu empenho para
motivar os jovens a irem no ACAJOV, até o momento há 28 inscritos. Valdirene fez a
oração final. Feitas as considerações finais e nada mais havendo a ser tratado, foi
encerrada a reunião. Eu, Jesuliana Nascimento Ulysses, secretária executiva, digitei e
subscrevo a presente.

Zildomar Bastos e Fátima de Bona
Coordenadores do CONDIN

Jesuliana Nascimento Ulysses
Secretária Executiva do CONDIN
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